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ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЧНОГО СТРЕСУ НА АКТИВНІСТЬ СИСТЕМИ 

АНТИОКСИДАНТНОГО ЗАХИСТУ ОРГАНІЗМУ СВИНЕЙ 
РІЗНИХ ТИПІВ ВНД 

 
Технологічний стрес у тварин супроводжуються напруженням метаболічних 

процесів із надлишковим утворенням вільних радикалів. Антиоксидантна система 
захисту організму контролює всі етапи вільнорадикальних реакцій, починаючи від їх 
ініціації і закінчуючи утилізацією продуктів пероксидації [1]. Встановлено провідну 
роль типологічних особливостей вищої нервової діяльності (ВНД) у адаптації 
організму до мінливих умов довкілля. Проведені дослідження показали, що в умовах 
відносного спокою у тварин сильних типів ВНД вірогідні різниці у активності 
ензимів системи антиоксидантного захисту в еритроцитах поросят відсутні, однак 
прослідковується чітка тенденція щодо вищої каталітичної активності ензимів у 
тварин сильних типів ВНД.  

Пристосування свиней до дії стресора супроводжується напругою адаптаційних 
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механізмів. Технологічний стрес неминуче призводить до інтенсифікації 
пероксидного окислення ліпідів у мембранах еритроцитів із прискоренням їх старіння 
та зниженням активності ферментативної системи антиоксидантного захисту [2; 3; 4]. 
Не залежно від типологічних особливостей ВНД встановлено зниження активності 
каталази (на 8-16 %; р≤0,05-0,01) та СОД (на 18-21 %; р≤0,001) протягом доби. При 
чому, у тварин слабкого типу ВНД зниження активності ензимів виражено у більшій 
мірі. Очевидно в наслідок адаптації організму свиней до змінених умов існування 
через 5 діб після переведення у літній табір та перегрупування дослідних груп 
проходить зростання активності ензимів у тварин сильних типів ВНД. Зокрема 
активність СОД у еритроцитах свиней сильного врівноваженого рухливого типу ВНД 
зростала у 1,5 рази (р≤0,001), а у тварин слабкого типу лише на 16 % (р≤0,05), і 
залишається у 1,4-1,6 рази нижче (р≤0,001) від такої у тварин сильних типів ВНД. 

Отже, активність ферментативної системи АОЗ у свиней сильних типів ВНД 
вірогідно не різниться, та протягом першої доби після дії стресового фактору дещо 
знижується. Свині слабкого типу ВНД характеризуються низькою активністю 
ферментативної системи антиоксидантного захисту. 
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